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LA FIGURA PATERNA Y SU INFLUENCIA EN EL HOGAR 
TRAS UN AÑO DE ENCIERRO POR LA PANDEMIA COVID-19
 VOZ PRO SALUD MENTAL CDMX
· En estudio hecho en ABC news 56% de las parejas manifestaron compartir las labores del hogar.
· La figura paterna es fundamental para el desarrollo de habilidades de sus hijos.
· Actualmente más hombres participan activamente en el cuidado de sus hijos.
· La convivencia durante esta pandemia ha fomentado crear lazos profundos entre padres e hijos.
Ciudad de México a 6 de mayo del 2021.-    Es evidente que la figura paterna tiene una gran influencia dentro de la personalidad y formación de los hijos del hogar.  En el reino animal, la figura paterna es encargado a través del juego de enseñarle a las crías a cazar, a desarrollar su agilidad y a darles confianza para desarrollar su independencia.
En la modernidad donde la mayoría de las parejas trabajan, y deciden cuando tener a sus hijos, comparten la crianza y la responsabilidad es de los dos.  En una encuesta realizada a varias parejas 56% manifestaron compartir las labores y tareas del hogar (según ABCnews). La equidad de género exige que los dos se involucren y que los dos sean responsables del cuidado de sus hijos.  En un estudió realizado por la Mtra. Gabriela Cámara en 1988 encontró que más hombres participan activamente en el cuidado de sus hijos.
En el estudio presentado por la Dra. Medina Mora se reporta que 8,3% de la población tuvo desocupación, 75% en el sector formal y el 14% en el sector informal, y hubo reducción de ingresos se dio en el 65% de los hogares. Se genero estadísticamente 40% de mayor maltrato a los hijos y a la pareja.   A raíz del aislamiento por la pandemia se ha incrementado la violencia en el hogar y el abuso de menores, una de cada tres mujeres ha sido violentada (estudio presentado por UNICEF 2021).   El desempleo y la falta de condiciones económicas han sido factores que han generado stress y angustia en los padres de familia, que han sido detonadores para incrementar la depresión masculina. Por nuestra cultura ha sido estigmatizado que los hombres no lloran, no piden ayuda y afrontan estas crisis en soledad. 
Por otro lado hay padres de familia que afirman que esta pandemia los acercó de una manera definitiva a crear lazos profundos con sus hijos y con su pareja.   Colaborar en el hogar e involucrarse en las tareas domésticas afianzaron las relaciones familiares.   Los padres de familia colaboraron a ayudar en sus hijos en las tareas de la escuela.   Muchos padres vivieron el proceso del embarazo junto a su pareja y la evolución de sus hijos pequeños, logrando compartir una rutina y momentos de luego y distracción juntos.
En Voz Pro Salud Mental Ciudad de México reconocemos que la figura paterna marca las habilidades y el carácter de los hijos, además que define su actitud hacia el éxito y que es fundamental para el desarrollo integral de la personalidad de estos.  Cada día hay más padres interesados por asumir su papel, por informarse y por compartir la labor de crianza.
VPSM recomienda, si se reconoce algún sentimiento de ansiedad, estrés, exasperación, falta de dominio, problemas en el sueño, irritabilidad incontrolable, se debe buscara ayuda profesional que la puede encontrar en serviciosclinicos@imp.edu.mx, en la página del instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la Fuente, tel. 5541605372.

Debemos fomentar el arte de escuchar a los miembros de la familia, las expresiones de sus sentimientos y emociones, conversar, contactar con la familia y los amigos, proteger el ambiente familiar manteniendo rutinas, promoviendo el deporte, manteniendo una alimentación sana y las actividades recreativas en la familia.

Voz Pro Salud Mental CDMX ofrece grupos de apoyo y cursos de psico-educación a familiares y pacientes.  Para mayores informes, puedes contactarnos al teléfono (55) 1997 5040 
Correo: cdmx@vozprosaludmental.org.mx, 

Página web: https://www.vozprosaludmental.org.mx/
Twitter: @vozprosalud, y facebook: vozprosalud cdmx
Contacto de prensa:
Lorena Ruiz 55 39 39 41 77/ loreruiz@vozprosaludmental.org.mx
Acerca de Voz Pro Salud Mental Ciudad de México
Voz Pro Salud Mental Ciudad de México es una asociación no gubernamental conformada por familiares, usuarios y profesionistas abocados a mejorar la calidad de vida de las personas que tienen una enfermedad mental, y la de sus familiares. Promovemos la educación y comprensión social hacia ellos y buscamos que se respeten sus derechos humanos y ciudadanos, de tal manera que reciban una atención digna, humanitaria, equitativa y eficaz; expresada en la plena inclusión social.

