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COMENZANDO EL 2021: UN AÑO LLENO DE RETOS Y OPORTUNIDADES
 VOZ PRO SALUD MENTAL CDMX
· El amor nos humaniza, nos vincula y nos da hace personas seguras.
· El amor de pareja, el amor filial y el amor fraterno conexiones sociales más intensas e importantes
· Las sustancias que el cerebro segrega cuando nos sabemos amados y apreciados, son la dopamina, la oxitocina entre otras que nos dan una sensación de bienestar.
Ciudad de México a 20 de enero de 2021.-  En el mes de Febrero celebramos el amor, como una experiencia que une nuestros afectos a otras personas, que nos humaniza  y que nos vincula no solo a la intimidad de una relación en pareja, sino que nos acerca a nuestros amigos, familiares y comunidad, el amor tiene toda una gama de diferentes intensidades y finalidades propias. 

Hablar del amor entre pareja es un fenómeno químico con efectos parecidos a una droga que nos llena de placer.  A nivel neuronal se secreta un neurotrasmisor llamado dopamina el cual produce una sustancia que nos hace sentir gozo, felicidad y alegría.   En una tomografía cerebral, esta sustancia activa las mismas partes de placer y bienestar que asemejan el efecto de otras sustancias, como el alcohol, algunas drogas, etc.  
El amor nos da una sensación de estar entre las nubes por eso es correcto decir “estoy loco de amor”, el enamoramiento es un proceso donde intervienen varios factores, la atracción física, la admiración por el otro y compatibilidad.   En los hombres el aspecto visual es muy importante para empezar a enamorarse.  En las mujeres el proceso es más complejo, ya que involucra el tacto y el olfato, feromonas y otros elementos que juegan un papel muy importante para elegir pareja.  La Dra. Ortigue indico a la BBC, que creo un mapa cerebral del amor con información recabada durante 10 años, donde se detectaron las zonas cerebrales que se activan durante el enamoramiento, reflejando que hay 12 áreas en el cerebro humano que se activan. Después de tres años aproximadamente la dopamina deja de tener la fuerza en los receptores y el amor como tal puede acabarse.

No podemos dejar de hablar del amor sin mencionar cómo se da el vínculo entre madre e hijo.  Es una experiencia única llena de sentimientos y cambios no solo a nivel de relación interpersonal sino de conexiones neuronales.  El cerebro presenta adaptaciones anatómicas y funcionales, además de cambios en la plasticidad neuronal, durante el embarazo y el post parto.  La oxitocina se segrega en el momento del parto, ayudando a disminuir el dolor de las contracciones y relajar las fibras musculares (el descubrimiento de esta sustancia llevo a que se produjera sintéticamente como auxiliar en los partos).   Hay una alta sensibilidad ante señales del bebé, como el llanto, olores y gestos faciales. La parte del cerebro que se activa es el de la recompensa y la motivación áreas del sistema límbico.  Que son las mismas áreas que se involucran en las emociones huma.  La oxitocina, dopamina, cortisol influyen de manera directa al comportamiento de crianza y apego al bebé.   Si el padre toma un papel activo en el embarazo y la crianza del bebé, genera lazos de unión y amor fraternal lo motive a la protección y crianza de su hijo. Su participación en los cuidados del bebé, a diferencia de lo que se pensaba antes, generan lazos profundos en su relació

El amor fraterno o entre hermanos, es una de las conexiones sociales más intensas e importantes, los hermanos, en muchos casos, son nuestros primeros amigos desarrollamos con ellos complicidad ante vida, nos enseñan como relacionarnos con los otros, como compartir.  Es un amor que dura toda la vida, si sabemos entablar una comunicación sana.  El apego entre hermanos nos brinda una sensación de seguridad y de no sentirnos aislados.  En las relaciones de amistad y compañerismo sucede un proceso un poco similar, el cerebro genera un vínculo de apego y el cerebro secreta un neurotrasmisor llamado oxitocina, responsable de la relajación y de brindar una sensación de bienestar.   
Es por esto que Voz Pro Salud Mental a través de su Presidenta Honoraria Gabriela Camára hace un llamado a la población a cultivar nuestros vínculos y relaciones sociales, ahora más que nunca en estos tiempos de pandemia, el amor nos brinda la fuerza necesaria para no rendirnos, para que el sentimiento de soledad no nos atormente, pues si volteamos a nuestro alrededor siempre encontraremos a alguien que nos quiera y nos necesite.

Voz Pro Salud Mental CDMX ofrece grupos de apoyo y cursos de psico-educación a familiares y pacientes.  Para mayores informes, puedes contactarnos al teléfono (55) 1997 5040 
Correo: cdmx@vozprosaludmental.org.mx, 

Página web: https://www.vozprosaludmental.org.mx/
Twitter: @vozprosalud, y facebook: vozprosalud cdmx
Contacto de prensa:
Lorena Ruiz 55 39 39 41 77/ loreruiz@vozprosaludmental.org.mx
Acerca de Voz Pro Salud Mental Ciudad de México
Voz Pro Salud Mental Ciudad de México es una asociación no gubernamental conformada por familiares, usuarios y profesionistas abocados a mejorar la calidad de vida de las personas que tienen una enfermedad mental, y la de sus familiares. Promovemos la educación y comprensión social hacia ellos y buscamos que se respeten sus derechos humanos y ciudadanos, de tal manera que reciban una atención digna, humanitaria, equitativa y eficaz; expresada en la plena inclusión social.

